

Megjelen minden vasárnap.

lapfajlagos és felolós szerkesztő:

RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonafér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

hétlapon hátró szállítva vagy elődélre postán küldve:

egész évre 6 K - 1
fél évre 3 K - 1
negyed évre 1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Írdereszeket felvesz és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Egy kis megszívlelni való.

III.

Bocsásson meg tisztelt szerkesztő ur, hogy az ígért folytatást csak ma küldöm, de ezer elfoglaltságom mellett előbb nem volt lehetőségem.

Nem késtem el vele, mert hiszen a jövő teendőit akarok írni, azzal pedig ílt sem meg nem előztek aktuálisával egyhamar el nem maradok.

Megy minden a maga álmos, lassu tempójában, jobban mondva nem megy sehogy sem, nem történik semmi. Pedig kereskedelmi érdekképviseletnek jelenlegi vezetői úgy anyagi, mint gazdasági állásuknál fogva egyenesen predestinálva volnának a vezető szerepre. És mégis alkalmatlanoknak bizonyultak. Miért is nem állanak felre és engedik át helyeiket olyanoknak, akik dolgozni nem csak tudnak, de akarják is. A left Wertheim-székre nyílni lehet igen jó ajánlóléval, de igen rossz képesítés. Nem kell nálunk Diogenes lámpájával keresni az erre alkalmas embereket, van, hála, bőven.

Mint előbbi két cikkemben már kifejtettem, a fő kérdést a tiltkarság beutalása képezné. Nem kötöm magam személyekhez, nem is exponálom magam senkire. Hisz olyan jó sokaság volt, hogy még jobb ne lehetett volna. Nincs pótolhatatlan ember a világon és ha az illető nem is volna kereskedő, de legyen legalább is kereskedelmi ügyekkel foglalkozó és a kereskedelmi ügyekhez értő és benne jártas ember. A fő a hajlam, rátermettség és munkakedv.

Az előlétséget illetőleg még külön kifejteln nézetemet.

De szükségesnek tartom az alapszabályok megváltoztatását is. Szükséges, hogy ne csak önálló kereskedők lehessenek az egylet tagjai, hanem a 24-iki életévüket betöltött kereskedelmi alkalmazottak is.

Vissza kell állítani a szakcsoporthoz is. Hisz vannak ügyek, melyek például csupán a fűszereseké és viszont vannak olyanok, amelyek csupán a rőfösöket érdeklik. Szükségesnek tartanám, hogy csak az egyes szakcsopor-

tok megállapodása után kerüljön minden ügy a plénum elé, amiattal sokkal intenzívebb munkát végeznenk és a plénumot kisebb, az általánosságot nem érdeklő dolgokkal soha ki nem fűszertanánk.

Nem kevésbé fontosnak tartom az egyesületi helyiség kérdését is. Eleget harcoltam a korszerművel ellen, a multban is számtalanszor rámutattam ennek a végnélküli korszmai vándorlásoknak tarthatatlanságára és oktalanságára. A korszma nem való komolyabb tárgyalásokra. Bizonytalan is ez a korszmai „otthon”. Minőig attól függ a tanácskozás megtarthatósága, vajon nincs-e a korszmairoknak, vajlon tagoknál több is jobban költözve vendége. A tagok közül sem szeret mindenki a korszmaiba menni. Nem is megy. Meg mutatta ezt a mult. De hányszor esett meg rajtuk az is, hogy azt sem tudtuk, hova menjünk. Szóbarlót-szóbarlók keresték társainkat és megírték, hogy a „Pannónia”-szálló garderobjában voltunk kegyetlenek gyűlölködő megtartani. Valamely cégzso kompania egyszerűen kiköltöztetett.

Hogy az egyleti helyiség pénzbe kerül? Természetes! Meg a halál sínes ingyzen. De hát a korszmaiban való ilözés nem kerül pénzbe? Igaz, névleg ingyzen adja a korszmairos a helyiséget, de nem követeli-e nem követelheti-e jogsosan, hogy a ber meztérüljön neki a tagok költözése révén? Es azután tessék csak számolni, hogy mind az, amit az ember ott „muszájából” költ, nem különben azt, ami azután amegy uszik utána, hozzáveve azok a nem is oly ritka „beugrások”, nem kerülne-e ki annak negyedrészből is ingyzen tisztességes helyiség. Abba aztán legalább mindenki, tartózkodás és a költözés keznyezere nélkül bátran elmehetne. De el is memne.

Igen ám, csak hogy mind ennek megteréséhez, átéréséhez, kereszálvitelezhez erre való vezetőség is kell. Ez pediglen nincs.

De vannak még más tennivalók is, erről azonban legközelebb.

(Folytatjuk.)

SZEMLE.

Sopron, 1910 február 19.

* **Automobil postajáratok az országban.** A magyar királyi posta a folyó évfolyamán, az alábbi vonaloknál kezdi meg automobil üzemmel a személyszállítással kombinált postaszállítást: 1. Kassa—Ránkafűred—Várannó, Sztörpök—Zboró—Bárfa; egész évi üzem, naponta egy-egy járat mindkét irányban. 2. Kassa—Ránkafűred; április 15-től szeptember 15-ig üzemben, naponta két-két járat mindkét irányban. 3. Bárfa—Bártfárföld; április 15-től szeptember 15-ig üzemben. Csatlakozás az érkező és induló vonatokhoz. 4. Károlyváros—Jospódol—Jeszena, Otácz, Gospic; egész évi üzem, naponta egy-egy járat mindkét irányban. 5. Károlyváros—Sluis—Rakovica, Koronczia—Banic—Gospic április 15-től szeptember 15-ig Piltvica érintésével; Egész évi üzem, naponta egy-egy járat mindkét irányban. Mint értesítünk, az csak kezdete annak a nagyarányú automobil közlekedetésnek, melyet az új kereskedelmi kormány a hosszabb közúti vonaloknál, a vasúti vonalaktól távolabb fekvő hazai fűrdőhelyek kényelmesebb megközelítésének céljából terveh vett. Igaz, hogy Rusz tá városra nem fűrdőhely, de azt hisszük, hogy bir akkora jelentőségű fogalmi szempontból, mint azok a hazai fűrdőhelyek, melyek mindegyik közvetlen vasúti összeköttetésre szert tenni nem tudtak; miért is merjük állítani, hogy az illetékes körök kelő utánpótlása mellett, nem lenne túlságos nehéz a kormányt a Sopron és Rusz közötti automobili közlekedés iránt érdekeltelem és ezzel könnyűszerrel mindkét város ez irányban táplált régi óhaját teljesítenie.

* **Az osztrák kormány hajózási politikája.** Az osztrák kormány népszerű a vasútpolitikai terén kiváló eredményre jutottani az államosítás gondolatát, hanem ugyanazt teszi a hajózási terén is. Hir szerint az osztrák kormány most megváltoztatta a délnémet hajózási társaság, amennyiben a társaság részvényeinek többségét a maga részére biztosította. A délnémet hajózási társaságnak azért van fontosága Ausztriára, mert a német vasutak átkötésénis formálomén Románburgból beharukart a Dunán egész Romániaig szállítanak. A részvények megszerzése lehetségesse teszi most a kormányt azt, hogy a Dunagőzhajózási Társasággal való tárgyalássalni álláspontját teljesen érvényre juttassa. Ha most ezek után a Dunagőzhajózási Társaság színtén létrejön a megállapodás, ami ugyszóval természetese, akkor az osztrák kormány, az osztrák közlekedési érdekeket, minden azokat korlátozó befolyással szemben teljesen meg fogja tudni óvni. Es azt annál bizonyosabban, mert hiszen a vasutak

Gummisarok, cipőkrem, cipősámfa, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindennemű cizmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipőkrem egyedüli raktára
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
börkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

ügy is már teljesen a kezében vannak. Ezzel szemben a mi kormányunk mit sem tett, a mi közeleléstünk függetlenlétére érdekében. A koalíciós kormány esztendőnk óta hirtelre, hogy az osztrák komizkodást a Dunán fogja visszavágni és megtorolni és nagy számban hajózási programot adott. De csak programot, mert semmit sem valósított meg belőle. Most be kell érünk azal, hogy az osztrák kormány csinálja meg mindent, amit a magyar kormány elmulasztott megcsinálni, függetlenül a dunai hajózási, de ezáltal a mi érdekeink rovására. Az az egyetlen mód, melyel az osztrák vasúti tarifápolitika reánk nézve káros és sérelmes hatással élemlényozhatunk volna, ugyanezek ostorá vált elleneink kezében, melyek kényserlithetnek, hogy idegen érdekek jarmait huzuk.

SZÍNHÁZ.

Két bemutatója volt az elmúlt héten, mindegyike egy-egy színesmeny. Földes lura. Hivatalnok urak*ja az egyik. Leihar „Lauenburg grófja” a másik. Szómint az egyik operett a másik. A színmű nem volt jó, bár első előadása elég jó hangzavart. A második előadását azonban már a szokott fűszeg jellemezte. Igaz, hogy megzölthetés elégtelenséggel fogadta a közönség a bemutatást, melynek különösen az első felvonásnak vonulatossága és a színesnek készletlensége ellen volt sok panasz. De igaz az is, hogy egyesek, különösen pedig Bodonyi remek alakításá mindenért kárpótolta a közönséget. Oly Roth hácsi-t produkált Bodonyi, mely melő példáját ismeri János Székelynek. Mellette még csak Gerzso és Sajó araták elismerték, bár Székelyné is, cseléd szerepek jelenlétében figyelmet keltett. Maga a darab tárgya, feloldozásának nükente is hozzájárul, ahhoz, hogy felelő egyes érzelmekek hagyja el közönségünk a színházat.

Egyes munkáit mutatókozott a második bemutató. Lelekese, 13. és kiegészítő tomboló elismerés kísérte az előadásit elejétől végéig. Általánosan haragzókat, hogy ez egyszer sem ritka, tökéletes előadásban remekelt társulatunk. Sőt mi több, meg a zenekart is dicsérték az elismerés jövelő a harminckét felvonás indoklásait meg is írták. Ez az elismerés dr. igaz, hogy tulajdonképp csak Bródy dr. karmesterek szót, de ki volt érdemelve. Jellemző, hogy egről az előadásról hajosan volna megírható, kinek jutott a legtöbb elismerés. Tény az, hogy a közönség Balföldy új Elad. F. elad. Borikát, Nádasynt, Rakosit, Szentiványit Váradiit szinte versenyező halmazta el tüntető kegyelvére és ha a „Gumbel, gonboml...” dal legelőtér ismételtetése is a közönség (a második felvonásban) egyezzen a harminckét felvonás) ugy ez inkább a dallam és tanc, mint a szereplők előbőségének dokumentált jelölente. Szószor fogjuk mi meg ezt a darabot vizuálitól színpadunkon, de miután egy szor ritka, kedves színpadban és érdekes zenevel rendelkező színpadunk.

HIREK.

Az ország minden részéről bevezeték keresztnét. Jelentőseket szívesen fogad és intrudál a szerkesztőség. — Felteleték, ugyan ott.

— **A pozsony—besi villamosvasút.** Mint értesülünk, a Pozsony országútról szőlő helyi érdekű villamosvasút építése dolgában a két érdeklőt fél már majdnem meggyeztek. A Ganz-gyár által készített terveken némi változtatást kellett tenni, de a kivánt vonalvezetést nézve a közgazdasági pöbjelárat február 11-én már meg is kezdte. A kidönt engedélyozást értelmében Pozsony város

engedélyt kap s kötelezettséget vállal az iránt, hogy a város koronázási dímléséről kifizetés, a Justiz-széken és a Perene József Dunahidon át, továbbá csatlakozások a dunántúli helyi érdekű vasutak Ligetfalva határához, Hainburg irányában az ország határig vezetődel helyi érdekű villamos vasutat megépítse. A vasút megépítéséhez és üzemeltetéséhez szükséges tényleges tétel 1.440.000 koronában állapították meg, amely tőlebből engedményes 222.000 koronát tartozik fordítani forgalmi eszközök beszerzésére.

— **Megkerült a színházi tolvaj.** Hirt adtnak róla, hogy a hónap megkezdés a színház penztárába, majd pedig mezojlik Szarvasy Jenő harminkstáncok. Rendbességük kinyomozta, hogy a tolvaj Sági (Wagenhofer) Jenő kardios volt, ki teltet már be is ismerté. A Szarvasy-lottólopott 700 koronából 550 koronát meg is korált, a hiányzó pénzért pedig kedvesen ruháztatva fel. Ságát már át is kísérelték az ügyösséghez.

— **Az ídél sorozás.** A hadügyi kormány egyelőre semmiféle szándékot nem tervez a sorozás ügyében. Magyarországon meg jülissan vagy augusztus közepén is elég jókor szavaznak az országgyűlés az utonejavaslattal, mert az utoneknek csak októberben kell bevonulniuk. Arra az esetre, ha október elején meg nem vonulhatnak be az utonek, az utolsó évüket most szolgáló katonákat szolgálatra vissza fogják tartani az év végéig, az év végére pedig pótlárutalásokat hívnak be. Erre azonban algia kerül a sor, miután a politikai helyzet után ittele, az utonejuttak megújításá bizonyára meg idejében fog bekövetkezni.

— **A kártékony rovarok itizsra.** A vármegye alispánja kérendelelet iteltetel a főszozabírákhoz, hogy a kártékony hernyók s különösen a veretű itirsa véget a székessé itétekedések strópsán lezyek meg és az ellenőrzést szisztema gyakorolják. Meghagyja a rendelet, hogy a védekezést elinduláozó gazdák szigorúan megintétekedők. A gyümölcsökön tapasztalt tavalyi borzastó kár ugyanis a gazdáközönség hanyarságának és nemőrtőtlenségének a folyamánya. Ha utolsó rendelelet adott ki a városi tanács is, a meylben felhívja az érdeklert kerttulajnosok figyelmét arra, hol szokás a veretű legnitálok mutatókzati és mikép lehet elvédekezni. A hirtelmény a tanácsai itátabban megtekinthető. Kivánatos nagyon, hogy a rendelethez kellő érdeklénye legyen.

Szponregye.

— **A cukorgyárak bétele.** Az Esterházy hercegeg lúthizományának tulajdonát képező nagy uradalnak berbeadás meg mindíg nines teljesen befejezve. Legutóbb a foztelettel, a csulvási és a nagyecskői cukorgyárak által odög, mérte két héttel keltnek beérteké kiadásra, melyek kivétel nélkül az eddigi bérelők kaptak meg. Az Esterházy hercegeg hazi kezelésére Kapuvár, Östernajor és Földvár kerülnek.

— **Kapuvár.** (Tolvaj események.) Lukácsesi József és Göza 12—13 éves iskolás gyermekek mintaláron pénztár elvaraszt tenné, fi 9-én Felner Márton szatész bolijába be is lopozkodtak. Öt leopószer is megkeresték a penztártothok és miután az be volt zárva, felőrték és kürtelték. Mikor már készen voltak a munkájukkal és távozni akartak, belesépt az utzófelő Felner lányra, aki elcsépte a penztárvagy események és átadta őket a csendőrségnek. — (Az utokák aszfaltozása) érdekelően több közleg képviselő mozgalmat indított, mielő kifolyólag a járási főszozabírák fi hó szava hirtet össze értekezletet, melyen ez a kérdés végleges tárgyalás alá kerülne. Ha ez a terv megvalósulna, igazán nagy adás volna Kapuvárra, hol nyáron orási a por, esős évszakban pedig a feneketlen sár még a közlekedést is megakasztja. — (A kapuvár-gartai ipartestületnek)

régi óhajja, hogy saját otthonot teremtsen magának, az ebben az irányban tett tevékenység már megterelő gyümölcsös és immár konkrét ajánlatot lephet a vezetőség a közgyűlés elé. Ugyanis arról van szó, hogy Kohn Samu volt helybeli állatorvos házat vegyék meg. Az ügy tárgyalására vasárnap, fi hó 20-ára hirtet össze az önközség a közgyűlést. — (Vizsgálat a fűszerüzemkénél és élelmiszerkereskedőkönél.) A múlt héten megjezt vizsgálat alkalmával több fűszeresnél és élelmiszerkereskedőnél szabálytalanságok lettek megállapítva, melyeknek tárgyalása fi hó 15-ére volt kitűzve. A beidőzött legnagyobbösszennél az volt a kifogás, hogy a mesterséges diétiszr előadásra vonatkozó közzételték kifogászo nem volt a tárgyaló főszozabíró felhívta az illetőket, hogy 14 nap alatt függesszék ki a törvény által előirt „111 mesterséges diétiszr” kapaphatók, legalábbis 30 em. országgyűlési hirtelők nyomtatvány az itélet legutóbbinál helyén, miután elismertben a legszigorúbban fogják megintéteni. — (Megkerített tolvajok.) Múlt év november havában Keszeg Péter kapuvári lakos Hinterteller István tulajdonát képező 12 napon felvett négy darab megkecsét, továbbá Varga Károly takszerkesztőtől fi, hó 10-én 2 drb tizhelyhez való vaslennét ellopott. Mindkét esetet csak most sikerült a csendőrségnek kinyomozni. A tettest átadták a kir. járásbíróznak.

— **Gorna.** (Szágá Sándor Szolnokra megy.) Helygálási Ságá Sándor, a herceg Esterházy fi hiltizományhoz tartozó esornai és esztári uradalnak mostani nagybérletje, akinek szerződése az év őzén megszűnik, Szolnok mellett bérbé vette a Bassovicsoké 4000 kát, holdas uradalmat tizkenlenc esztendőre, két holdanként 32 koronáért. Ságá Sándor az új bérelti szerződést már megkötötte.

— **Páli.** (Veredékek.) Fábán János és Bukovits Lajos geszende az utca Horvath Antalál, Tóbből-tóbbre, szőlős-zsóra, majd szőlőra, majd botra került a sor és pofonokkal vegyessen úgy elvették az utóbbit, hogy az orrossi vélemény szerint 12 napon felvett négy darab megkecsét, továbbá Varga Károly takszerkesztőtől fi, hó 10-én 2 drb tizhelyhez való vaslennét ellopott. Mindkét esetet csak most sikerült a csendőrségnek kinyomozni. A tettest átadták a kir. járásbíróznak.

— **Csepreg.** A közgyűlési takarékpénztár) A közgyűlési terem mi sem vagyonki szereséséből a sponománál és a mi tenzerkizonyok sem kurtábbak a költségek sokian négs csak megirgylt megzölthelytelődés. Iten a megmozdultak, mióta vajutak már nálunk a rug tervszózt közgyűlési takarékpénztárak, melynek alapzabvávi is már elkészülték, jóvá is hagyattak. Mindez már repes-regen történt, oly régei, hogy tán már nem is igaz. Annak is már több mint egy esztendője, hogy a már felvett új alapzabvávi, hiltizosztogant megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés.

— **Csepreg.** A közgyűlési takarékpénztár) A közgyűlési terem mi sem vagyonki szereséséből a sponománál és a mi tenzerkizonyok sem kurtábbak a költségek sokian négs csak megirgylt megzölthelytelődés. Iten a megmozdultak, mióta vajutak már nálunk a rug tervszózt közgyűlési takarékpénztárak, melynek alapzabvávi is már elkészülték, jóvá is hagyattak. Mindez már repes-regen történt, oly régei, hogy tán már nem is igaz. Annak is már több mint egy esztendője, hogy a már felvett új alapzabvávi, hiltizosztogant megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés, a tizkények itegy megzölthelytelődés.

— **Himod.** (Mészurtek a csendőrség.) Hoffón, e hó 14-én a kapuvári szolgabírói hivatal felhívást adott ki a beledi

tulajdonképen nem is annyira őt, mint inkább engem sértettek és becsületlenek. Midőn felesik rólam és azzal gyanasítanak, hogy saját szagom alatt költök más ember földjén, errei cikkeket, az öndicsőzetet és anónimás kétségághába eltorpít a becsületesség vádján mellett. Tehát nem is annyira róla és az ily módon megparancsolt többi, mint inkább rólam volna szó. De mégsem tehetek eléget kívánásgodnak. Nem megyek neki verszekiben: a jellemzőknök, akik minden embert saját súlyosságuk mértékével nére, képtelenek annak megérésére, hogy imitt-amott önérték vagy gyűlölet nélkül is telet valami az ember. A dolgok bövege nére pedig éppenséggel közbömbös, hogy ki és mily intenciókkal írja és írja ezeket a cikkeket, honnan és miképp szerzett meg az adatokat; arra azonban csak egy a mórvadó, még pedig látárolg az, vajjon igaz-e az, ami írva lett. És annak igazát, dr. is beismerte. Úgyetek tehát nem kívánja, hogy irányt változtassan, a többivel pedig nem törődöm. Feltehető magamban és megígertem nekied, hogy a két egyesületekben egészen állapot fogok teremteni. Kégyaszerint legom ezt a két egyesületet, hogy hivatalok magánlátára helyeskedjenek, akár akarunk, akár nem. És ezt a légtemet be is váltom. Van köztetek elég erőteremtő ember, aki akarja is, tudja is segíteni a bajnokot. Nem is nyugozom addig, amig azeknek a nem edavaló akaratok és mindenféle megalkodás, semmissétek helyein nem látom az oda méltó egynekét. Még pedig tekintet nélkül minden megalkodásra.

Csak hogy attól is tartasz, hogy ártok véle ügyeteknek is. Azért talán, mert most Deszkássy Bölcsészdr. dr. lemondott „Jóhadalom”-samtól és elfogadja? No de kedves barátom! No félsz, ő feltelenti meg, mert elég urember arra, hogy becsület a cikkeket igaz voltát, heitára nem odaválasztja, semmi körülmények között se maradjon. Elég művelő és intelligens arra is, hogy számoljon azzal a körül-ményvel, mely szerint az, hogy 100 — mint a meg-feltáradt — beittai és elismerni kénytelen, ma is belet és elismerni. Tudja ő azt nagyon jól, hogy az az egyhuzna marasztalja csak az egybékét meg is érdemel előzetesvárat tetetésé.

Ez az eredmény tehát már bizonyos. De van még több is.

Fesztáryzave értik magukat valamennyire. Árúlot, pletykázót készítelnek. Keressik, kutatóját a besugót. Sorba gyanasítják egymást, emeltek azonban a 100% gyanasított ószere sem veszi, hogy éppen ő a legmeggyanasítottabb. De vizsgázt már magára mindmennyamit és ha nem is képesek rá, de legalább ipertokoznak megfektetni kötelességüknek. Hát nem elég eredményt nére is ottól az én „hútvay kis lap”-omtól? Ásd kedves barátom! Itt a g r g r g r — hatvan vessem nevére most is tollamra — tehát meggyezzer. Bölgar Ignác bitárságsága óta lapom megújultságát számom sem hallott a napközben. Azt még is megígertem sem, egyesületek létezéséről, levelek jászáról. Nem akarom ezzel azt mondani, hogy lapom értékét „becs”-Rívás valami nagyon széles körben, nyírt tudomást a világ érdekközvetítetek silányságáról, de arra igenis, máris kényeztettes a vesztőfőzet, hogy adjakot dírtal magatartással, legálissal az általános erre legitimálásuknál volt lapokban. Mikor történt volt az legutóbbára, hogy választmányi gyűléseket „tekintélyes” paplapjainkban haskótt, mint jóból-tek meg? Mikor volt a ti ügyes-ügyes dobolgót, azaz a végülük szónoklatok annyira „érlelőse”, hogy paplapjaink haskózzára foglalkoztak volna vére? És me, t. ho. 15-ök közel másfél haskótt a tárgyalás, paplapjaink a 16-iki gyűléseket. Mit gondolok kedves barátom, kinek a szeg szeméret történt ez a hirtelen változás? A tárgyaláson levő ügyes? Ugyan! — Nem-szem! — Ez csupán a nézeteg egyen-súlyának helyváltása céljából történt.

És ád, ez is számos. Hatáda ez a ti ügyet-ekben, de egyrtal elismerés és hasznát szónoklása is. Ha nem is anyagi, ha mátdáért egyenesen károsna vna is, de hatáda, edeg a kétegre nére. Csak rakják a kilókat és másakat ennek a mérlegnek a másik serpenyőbe, ez a legzsbő bizonyíték arra nére, mily súlyos az, ami a másoldban van. És mindaz, amit ők kénytelenek lesnek aha az egyik serpenyőbe rakni, nekők, ügyeteknek tista hasznát. Ne néveltek tehát lesnek aha az egyik és a fót-ún, azaz edegy a felében, mindjárt után eljön meg nem állhatok. És ha azért, mert bizonyos urak ezt tekem elhinni képtelenek, igazam mellett még akarom eleveze a diveni főfogó a fedelt kártájkakali játek előnyét, ezt bántamú fel nem róhatok.

Igen széles az a térség, mely értékűségeit és harali jóindulatot, tartad azt fenn számszóra eszközönységem dacára is. Csakol: (h).

Borivék és borkönyvek

1909 június hó 1-jén életbe lépett törvény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a „Corvina” papirkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26. szám.

Liptai-turó stb.

legolcsóbban.
Óriási füstölt héring, csomag. darabja . . . fl. — 00
Valófi Emmenthall sajt, Schneeból akg. fl. 1.32
Fol-Emmenthall sajt, la. fl. 1.08
Brinsen sajt, la. fl. — 72
Liptai sajt, gyenge, kemivaló fl. — 72
Súrvári Romator sajt, (darb. a 36 kr.) 1 drb. fl. — 68
Quargel, olíműti, nagy fl. — 10
Göngyölt héring, legszbb fl. — 45
Szozit héring, nagy, friss fl. — 45

Eriss russilk,

1 hordó a 5 klg. 75 kr., 85 kr., 95 kr.; fl. 1.05, legfinomabb fl. 1.15.

Valamennyi többi fogyasztási cikk legolcsóbban kapható

FORSTER GUSZTÁV-nál, SOPRON.

Főüzlet: Kis-utca 2. — Fiók-üzlet: Rótoszor-utca 9.

Aki olcsó,

4 1/2%-os kölcsönt akar, aki földet akar venni, aki olcsó és megbízható benzinnomot, cséplőgépet, vagy más ipari és gazdasági gépeket akar venni, az forduljon

Grubacsevics Károly

gazd. Irodájához Győr, Külső-Baross-ut 10.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

SOPRON, VÁRKERÜLET 74.
Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat, csinos és tiszta kivitelben, jutányos árakon. Különösen ajánlja magát névjegyek és útvédlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen újjonan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitűnő új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély Nyári Rudi

közkevel: nemzeti zenekeza által. — Kezdeté este 9 órakor. — zámos látogatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávész.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPIR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb írást is kielégítő kivitelben **bámulatos olcsó árak** mellett kapható

a „Corvina” papirkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő felkérésre szívesen teljesítettek.

Alap. 1873. Pártóljók a honi ipart! Telefon 113
Kaucusoknyomdak minden ábrán kaphatók.
Legfinomabb hektográfnyag különként 3 korona 20 fillér.

Ruggyantabélyegzőket

legzsbő kivitelben és legjutányosabb árban készit:
VÁRADI IGNÁC ruggyantámlapozó-gyára
Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

30 minőségű
csomagolópapiros
Ritkója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabona-tér 18.

Maradiság a boldogulás hóhéra!

Hasznájon **Tőzegalmot, Műtrágyát,** különösen **szőlőtrágyát és szarított sertés-trágyát.**
Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a **SOPRONI ÉS VIDÉKEI GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET** — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.